

日15歲女殺同學 槌腦勒頸斬手分屍

日本長崎縣佐世保市發生中學生殺同學案，一名15歲女中學生疑因爭執動殺機，涉嫌在家中襲擊同為15歲的同班女同學，用鐵槌狂敲對方後腦十多次，再用繩勒死對方，並斬斷其手腕。警方已拘捕涉案女生。

警方表示，遇害的松尾愛和前日向家人說要找朋友，但夜深仍未歸家。其父母曾聽說女兒與涉案學生約好一起遊玩，便打電話到對方家中查問，該學生聲稱松尾

在下午6時半左右已離開。

搬離父母獨居

松尾父母遂報警求助，警方在涉案者家中的床上發現松尾的屍體，手腕被割斷，警員在遺體附近發現施襲工具和刀。疑兇供認「全是我一個人做的」，對分屍也供認不諱。報道指，疑兇與松尾在升讀中學不久已認識，今年4月起搬離父母獨自生活。

共同社/產經新聞



案發寓所拉上窗簾。電視圖片

選舉臨近倡合法化 《紐約時》批禁大麻如禁酒

美政客吸「大麻票」

美國最權威報章之一《紐約時報》前日發表社論，高調支持大麻合法化，批評過去40年來大麻禁令，如同1920年至1933年推行的全國禁酒時期，認為大麻不會比香煙和酒精更危險，呼籲當局盡快落實大麻合法化。分析指，隨著今年11月中期選舉和2016年大選臨近，政客可能大打「大麻牌」吸票。

《紐約時報》前日發表《再次廢除禁令》(Repeal Prohibition, Again)社論，以全國禁酒時期(Prohibition)為先例，指出當時禁令期間人們照違規飲酒，並助長犯罪集團地下酒莊和黑市交易盛行。社論從禁酒引伸至禁大麻引起的社會問題，並引述聯邦調查局(FBI)數據，指單於2012年便有65.8萬宗藏有大麻被捕案件，較可卡因、海洛英及吸毒工具合共僅25.6萬宗高兩倍以上。當局拘捕的多為年輕黑人男子，有種族歧視之嫌，毀掉了他們的生活，間接令他們成為新一代職業罪犯。

「上癮問題較煙酒小」

社論續指，

國會1970年代通過大麻禁令迄今超過40年，為禁止這個遠比酒精安全的物品，已付出高昂代價，呼籲政府廢除禁令。報章仍然建議禁售大麻予21歲以下人士，但同時指出「適度吸食大麻，對健康成年人不會構成危險」，又認為對大麻上癮比酒精及煙草「問題相對較小」。

《紐約時報》已開始刊登6篇評論系列的第一篇，在周二、三、五、日和下周二，將發表其餘5篇，探討美國大麻議題的歷史、健康問題和規管等等。

中選時4地舉行公投

去年4月皮尤研究中心民調顯示，大麻合法化支持者首次多過反對者。報道指，部分政客擔心若未能跟隨民意，將打擊選情。科羅拉多民主黨顧問哈諾爾接受《赫芬頓郵報》訪

問時表示，千禧世代的年輕人將成為大選的重要票源，政客反對大麻合法化，將是逆年輕人意願，會喪失大量票源。有些州份已決定在11月中選期間，同時舉行大麻合法化投票，包括阿拉斯加、俄勒岡、佛羅里達州和首都華盛頓，料將通過。

美國部分州份已相繼放寬大麻規

管。科羅拉多州的商戶年初可合法銷售大麻作為消遣用途；華盛頓州數月前亦開始准許民眾買賣大麻，無須提供醫生證明；紐約州州長庫默本月初簽署法案，該州成為美國第廿三個批准大麻作醫療用途的州份。

路透社/

法新社/《赫芬頓郵報》/Politico 網站



大報《紐約時報》表態支持大麻合法化令外界意外。資料圖片

報章仍建議禁售大麻予21歲以下人士。



美媒撐大麻 僅着眼經濟效益

美國一些規模較小的報章此前已發聲支持大麻合法化，而大報《紐約時報》開腔還是首次，令外界頗為意外。縱觀美國傳媒對這議題的報道，大都着眼於經濟成本效益和稅收的角度，大麻對健康的危害、對社會風氣的負面效果則着墨不多。

禁制成本高 解禁稅收多3億

《紐約時報》在首篇系列評論《公眾對大麻取態趨開明》一文中引述民調，表示認為大麻違法的民眾，從1991年的78%大跌至2008年的57%，去年4月更首次成為少數。《紐約時報》指這反映社會愈來愈接受大麻合法化，因為他們明白政府禁制大麻的經濟成本，超過大麻帶來的問題，因此禁大麻並不划算。

有傳媒則指大麻合法化將帶動相關產業發展，最終增加稅收。以俄勒岡為例，ECONorthwest 估計該州將大麻合法化後，在一個財年可帶來額外3,850萬美元(約3億港幣)稅收，其中40%可撥作教育用途，35%和25%將分別用作執法和醫療。

然而反對大麻合法化組織「明智應對大麻」創辦人薩比特表示，《紐約時報》表態只會讓大麻生產商牟取暴利，並加劇社會吸食大麻的歪風。

《紐約時報》/《科羅拉多斯普林斯報》

兒童誤食送院個案急升 令流浪漢劇增

美國科羅拉多州早於前年通過大麻合法化，首批大麻商店今年1月開業，該州也成為全球首個容許持牌商店售賣大麻的地方，每月平均售出10噸大麻。其他州份的年輕人為合法吸大麻，紛紛湧到首府丹佛，令當地流浪人士數目飆升，增加社福機構負擔。不少兒童也誤食含大麻成分的零食和飲料送院。

救世軍男子庇護所今夏接收愈來愈多流浪漢，從去年夏天平均每晚225人，增至今年300人，增幅中1/4人有吸大麻習慣。地區社工負責人費拉格指出，以往入住者多為35至60歲，現時18至25歲人士數目顯著增加。

費拉格表示，除了貪圖合法吸大麻的年輕人，露宿者當中還有一批打算在大麻相關產業求職的人，當中大部分人有農業知識，但因有案底而找不到正規工作。

《星期日電訊報》/美國《丹佛郵報》

英媒：哈馬斯購朝鮮導彈

英國《星期日電訊報》引述一名西方安官員指，巴勒斯坦武裝組織哈馬斯打算從朝鮮購買導彈和通訊設備，加強軍事實力，繼續抗衡以色列，軍購金額達數十萬美元，據悉哈馬斯已繳付訂金，冀朝鮮盡快付運。

該官員指，哈馬斯近日與以色列的衝突消耗逾千支火箭炮，現急需補充，正透過設於黎巴嫩的貿易公司作為中介，向朝鮮購貨。

轉軌允停火 以國未同意

以色列前日宣布在加沙地區停火12小時，但哈馬斯指以軍未撤出加沙，故不接受停火，並向以方發射火箭炮，以軍亦恢復軍事行動。到了昨日，哈馬斯突然轉軌，稱接受聯合國要求，從香港時間昨晚7時起停火24小時，但以方未表示同意。

《星期日電訊報》/法新社/美聯社/路透社

伊波拉 肆虐變「醫院吃人」

西非爆發全球歷來最嚴重伊波拉疫情，至今已超過660人死亡，而且更有經航空交通擴散到鄰近地區的風險。相關國家和國際社會應對疫情時面對不少困難，尤其是當地民眾教育水平偏低，未能正確認識疫情，在有454宗病例的塞拉利昂更爆出「醫院吃人肉」的謠言。

塞拉利昂警方指，一名曾於伊波拉治療中心工作的離職護士散播謠言，聲稱院方假醫療之名行吃人肉之實，觸發數千民眾包圍醫院抗議，揚言放火，又要移走正接受治療的病人。警方派出大批警力到場戒備，並發射催淚氣體驅散群眾。

路透社/《星期日泰晤士報》

黑盒證導彈擊落馬航 英媒：普京或遭索償數十億

馬航被擊落事件導致298人喪生，有英國律師行將代表家屬集體起訴俄羅斯總統普京，索償金額或高達數億英鎊(約數十億港幣)，預料會令俄國與西方關係進一步惡化。美國傳媒則指，調查員已從黑盒取得數據，證實客機機身被導彈爆炸彈出的碎片擊中數次。

英國傳媒報道，McCue & Partners 律師行將在美國法院提出集體訴訟，被告還將包括與普京關係密切的俄軍高層及政客。

首名遇難者身份確認

荷蘭、澳洲及歐洲安全與合作組織(OSCE)的代表和專家昨日繼續在客機墜毀現場搜證，不過由於現場附近傳出爆炸聲，為免捲入烏克蘭政府軍與民兵的戰鬥，調查人員決定暫時離開。馬來西亞昨表示，已與親俄民兵達成協議，准許當事國警察進入失事地點，以保護調查人員安全。

荷蘭法醫前日確認首名空難死者的身份，不過當局無公開詳細資料，只透露該名死者是公民，已通知其親人及居住地市長。在荷蘭希爾弗瑟姆軍營，有逾200名法醫專家正鑑定空難屍體的身份。

有死者家屬指馬航從沒向他們提供專業輔導，又未收到5,000美元(約3.9萬港幣)恩恤金。

《星期日電訊報》/美聯社/路透社/法新社



基輔的外交人員和外國人示威反普京。法新社



波蘭駐俄大使館外有民眾戴起普京面具，抗議俄羅斯在烏克蘭危機的處理手法。美聯社

「博科聖地」綁架喀麥隆副總理妻

尼日利亞極端組織「博科聖地」繼4月擄走大批女學生後，昨日再襲擊鄰國喀麥隆北部一個省份，綁架該國副總理阿里的妻子。

喀麥隆政府表示，博科聖地襲擊阿里在極北省科洛法塔鎮的寓所，綁架其妻子和鎮長等數人，事件中多名喀麥隆人死亡，阿里則在保安人員的護送下逃離。科洛法塔位於喀麥隆靠近尼國的邊境地區。

美聯社/路透社



喀麥隆副總理阿里

廉航遭雷劈改道迫降 乘客嚇到喊

近期全球在8日內發生3宗空難，令不少乘客提心吊膽。英國廉航易捷航空一班載有154名乘客的客機，上周五從布里斯托飛往西班牙巴塞羅那，在降落前數分鐘突捲入風暴，被雷電擊中，客機緊急改道迫降，有很多女乘客嚇到尖叫啜泣，更有機組人員摔倒，幸好平安無事，最終轉乘巴士抵達目的地。



易捷航空